

国际社会谴责美国国会众议院通过涉疆法案

暴露美国在反恐问题上的双重标准

新华社北京12月8日电 综合新华社驻外记者报道:美国国会众议院不顾中方强烈反对通过“2019年维吾尔人权政策法案”,国际社会认为美方此举严重干涉中国内政,蓄意诋毁新疆人权状况,抹黑中国反恐和去极端化努力,暴露美国在反恐问题上的双重标准。

叙利亚外交部发表声明,谴责美国国会众议院通过涉疆法案违反国际法,是对中国内政的公然干涉。中国政府致力于打击“三股势力”,为国际反恐事业作出了贡献。中国有权维护其主权、领土完整和国家安全。

伊朗外交部在声明中指出,干涉主权国家内政已成为美国“经常性”行径。对于

像美国这样一个有着灭绝土著印第安人,奴役非洲人历史,在阿富汗、伊拉克、叙利亚、利比亚、也门等国制造杀戮的国家,根本没有资格对人权和种族问题以及其他国家民族事务说三道四。

法国中国问题专家索尼娅·布雷斯莱数次探访新疆。在她眼中,新疆是一个多民族和谐共处的地方。她表示,美国国会众议院通过涉疆法案,反映出美国霸权主义思维。“人权”只不过是美国拿来误导公众舆论的幌子。

埃及外交事务委员会主任伊扎特·萨阿德两年前曾到访乌鲁木齐。他说,新疆的经济发展和社会进步与其采取反恐和去极端化举措有密切关系。新疆事务是中国

内政,任何国家无权干涉。美国基于私利,借所谓“人权问题”干涉中国内政,“是一种敲诈”。

阿富汗《阿富汗每日瞭望报》专栏作家哈贾图拉·齐亚说,美国国会众议院通过涉疆法案是对中国内政的粗暴干涉,其在反恐问题上的双重标准给亚洲和中东地区带来很多苦难。任何国家的政府都有权采取措施打击“三股势力”,消除恐怖威胁。

肯尼亚美国国际大学公共政策学讲师斯蒂芬·恩代格瓦说,美国国会众议院通过涉疆法案是对中国主权的公然侵犯。中国政府在新疆采取的反恐和去极端化举措无可指摘,新疆连续三年没有发生暴恐事件,安全形势明显好转。美国等西方国家应停止对中国内

政无端干涉。

印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席、印尼东盟南洋基金会主席班邦·苏尔约诺说,美国国会众议院通过的涉疆法案完全罔顾事实、颠倒黑白,是霸权主义和干涉主义的鲜明案例。中国政府在新疆实施的政策着眼新疆长治久安和稳定发展,行之有效,值得借鉴和推广。

俄罗斯联邦财政金融大学政治系副教授格沃尔格·米尔佐伊扬认为,美国绝对出于政治动机,无视新疆反恐和去极端化举措取得的显著成效,通过“人权法案”是对中国内政的公然干涉。(参与记者:汪健 郑一鸣 徐永春 吴丹妮 陈鑫 邹德路 杨臻 储艳 郑世波 李海)



12月8日,一名消防员在火灾现场工作。新华社发

新华社记者 赵旭

“一场大火,40多条生命……”沙赫扎丁悲伤地说。他眼角泛着泪光,将目光投向远处的起火大楼,期待更多人能被救出。人群之外,消防车和救护车在道路两侧一字排开,使道路愈加拥堵。

8日清晨,印度首都新德里北部一栋四层高的商业楼失火,造成至少43人丧生和数十人受伤。遇难者和伤者多为来自比哈尔邦的务工人员。因商业楼正门被锁,消防员赶到时他们仍在楼内呼喊求助,现场弥漫烟雾和有毒气体。

“无路可逃,无路可逃……”沙赫扎丁口中反复念叨着。

“没有别的出口吗?”记者问周围的当地居民,他们都摇头说没有。

记者赶到事发地时,消防队员阿南德正从救援现场出来。他用疲惫的声音告诉记者,大火已经完全扑灭,目前正在废墟中搜寻幸存者和遇难者遗体,“我们会确保彻底搜查这栋建筑。”

即将进入现场的第二批救援队员也在集结。由于目前仍不清楚火灾发生时有多少人住在楼里,救援队长昌德的指示简明扼要:“第一,保证自己的安全!第二,确保搜索覆盖每一个角落!”

此时在巷口,几十名警察把人群和媒体隔离在外。民防人员手拉手组成人墙,封锁住起火大楼的入口,只有来去匆匆的救援人员在巷道里穿梭。而从大路通往起火大楼的通道只有一条小巷,普通救护车无法进入,只有特别的小型救护车才能出入。

附近一家商店保安拉胡尔说,大火发生在当地时间8日早上5时左右,他正在睡觉,被外面的喧闹声惊醒,他忙跑下楼去打听情况,才知道是附近的阿纳杰大楼发生了火灾。

“遇难者都不是德里本地人,但过去5年他们一直在这栋楼里工作。”拉胡尔说。

这场大火搅动了原本平静的周末。当地居民说,这座老建筑里挤满了外来务工人员,他们在里面工作并居住,主要制作手提包、行李箱、玩具、包装材料和玻璃制品等。

记者了解到,起火建筑属于新德里最大商业市场——萨达尔集市的一部分,位于老城区。由于租金便宜,许多工厂和小型作坊云集于此。这些工厂满足务工人员工作和居住的双重需求,其中大多都是农民工。

火灾发生后,伤者被紧急送往附近的几家医院。洛克纳雅医院一名卫生官员向记者证实,目前该院收治的伤者中有34名伤者不治身亡,另有14人仍在接受治疗。该官员称,遇难者大部分是由于吸入有毒烟雾致死,一些人身上有严重的烧伤痕迹。

在洛克纳雅医院大门口,60多岁的阿拉姆正在请求警察让他进去。“请让我进去找找我的侄子们,”阿拉姆向警察哭诉,“从清晨起我就一直在寻找他们,先后找遍了其他几家医院,请让我进去看看他们在不在这里,究竟是死是活。”

火灾发生时,阿拉姆的两个侄子就住在起火建筑的二楼。“我到哪里去找他们,如果他们死了怎么办?”阿拉姆绝望地说,“我要怎么告诉他们在比哈尔邦的家人呢?”

时至正午,新德里市区的烟霾浓重,难以消散。而更难消散的,是遇难者亲属心中的悲戚。

(新华社新德里12月8日电)

吞噬四十多条生命的火灾

印度新德里商业楼失火现场直击

限时进食有助改善代谢综合征

新华社华盛顿12月7日电 想减肥,却又管不住嘴、迈不开腿?美国《细胞—代谢》杂志日前发布的一项新研究发现,不刻意节食或增加运动量也可能减肥,改善代谢综合征,但前提是要把每天进食的“时间窗口”控制在10小时以内,即每天吃完最后一餐后,至少14小时除了喝水不再吃任何东西。

美国索尔克生物研究所和加利福尼亚大学圣迭戈分校研究人员招募了19名患有代谢综合征的受试者。代谢综合征是一种常见的病理状态,涉及脂肪、糖类和蛋白质等多种物质的代谢紊乱,典型症状包括腹部肥胖、高血糖、高血压等,治疗上常采取控制饮食、增加运动、服用药物等方法。

试验中,受试者无须特别控制食量或加强运动,只需在不停药的情况下,将每天进

食的“时间窗口”控制在10小时以内。

结果显示,在限时进食3个月后,受试者总体而言睡眠得到改善,体重、腹部脂肪、腰围减少3%至4%,血压和胆固醇水平有所降低,血糖和胰岛素水平也出现改善趋势,且他们在试验期间未报告任何不良反应。

研究人员说,不规律饮食会破坏人体的昼夜节律,增加代谢紊乱的风险,将进食“时间窗口”控制在10小时以内,可让身体在晚间休息和恢复14个小时。通过优化昼夜节律,身体可以预测“主人”会在什么时段进食,从而优化新陈代谢。

“我们发现,限时进食配合药物治疗可以使代谢综合征患者更好地控制疾病。”索尔克生物研究所的萨奇达南达·潘达说,与数着卡路里进食相比,限时进食更易操作。



韩天宇在比赛中。 新华社发

短道速滑世界杯上海站收官,中国队最后一个比赛日摘得两金

“目前最主要的目标还是明年的世锦赛”

本报记者 赵晓展

12月8日,短道速滑世界杯上海站进入最后一个比赛日。

中国队一扫前一个决赛日“无金”的阴霾,继范可新夺得女子500米第二次比赛桂冠,前一天摘银的韩天宇又夺男子1000米金牌,中国队以2金2银2铜的成绩结束本站比赛。

全部11枚金牌中,中国、韩国、加拿大、荷兰和匈牙利队分别拿到2金,俄罗斯队夺得1金,世界短道速滑格局仍呈现出群英争霸的态势。

上海站是北京冬奥周期开启后,中国首次承办的短道速滑世界杯比赛。作为世界杯6个分站赛中的第4站,各路豪强为争夺世锦赛名额拼尽全力,中国短道速滑队也尽遣主力出征。

此前的3个分站赛,中国短道速滑队拿到了6金。此次回到“主场”,却开局不利。

7日进行的首个决赛日中,中国队发

挥得不尽如人意。三项接力赛“全军覆没”,金牌1块没拿。武大靖更是在男子500米决赛中,尽管拼得1枚银牌,却摔出了赛道并导致腰部受伤。

根据世界杯的规则,每站比赛可以有一个项目安排两次决赛,上海站的比赛设立了两次500米决赛。

8日,在此前一天获得女子500米第四名的范可新,再次站到了比赛场上。而在7日第一次比赛中夺冠的该项目世界纪录保持者、加拿大名将布廷没有参赛。

范可新不负众望,在决赛中两度超越对手,并最终以42秒714为中国队拿到上海站的首枚金牌。

比赛中还出现了有趣的一幕:范可新眼看要第一个冲过终点,激动地振臂高呼,动作变形,最终以倒地姿态越过终点夺冠。

无比激动的范可新在赛后坦言:“这是我4年来第一次在世界杯比赛中取得单项金牌,这枚金牌给了我自己一个信心,也给了团队一个信心。”

“大靖坚持要上场,所以我们尊重他的个人意见。”8日的比赛中,武大靖再次滑出

天宇为中国队再夺1金。他顶住了匈牙利奥运冠军刘少昂和该项目世界纪录保持者、韩国人朴智元的冲击,以1分28秒351的成绩夺冠。

“今天的决赛滑得比较积极主动。”韩天宇在赛后接受采访时这样总结。

以2金结束上海站的比赛,中国速度滑冰和短道速滑国家队教练组组长王蒙肯定了队员的表现。

对于武大靖的伤情,王蒙也第一时间给予了回应。她透露,武大靖7日受伤后,教练组第一时间对第二天能否比赛征询了他的意见。

“大靖坚持要上场,所以我们尊重他的个人意见。”8日的比赛中,武大靖再次滑出

赛道,王蒙认为这还是受前一天伤势的影响。

“这个团队从组建到现在时间不是很长,我们一直在抓他们的体能,经过每周的‘挑战武大靖’的比赛、测试赛以及世界杯选拔赛,他们都有了很大的提高。”王蒙说,整个团队目前最主要的目标还是明年3月在韩国首尔进行的短道速滑世界锦标赛。

而纵观此次上海站的比赛,即便是有着世界短道速滑“冠军工厂”之称的韩国队也仅夺得2金,从一个侧面说明目前世界短道速滑的现状:新秀尚待成熟,老将仍需拼尽全力,明年的世锦赛成绩或将决定两年后北京冬奥会谁能占得先机。

对于武大靖的伤情,王蒙也第一时间给予了回应。她透露,武大靖7日受伤后,教练组第一时间对第二天能否比赛征询了他的意见。

“大靖坚持要上场,所以我们尊重他的个人意见。”8日的比赛中,武大靖再次滑出

赛道,王蒙认为这还是受前一天伤势的影响。

今年2月的阿联酋跆拳道公开赛,吴静钰宣告复出,开始艰辛的奥运资格冲击战。年龄、体能、伤病、对手……这些复出路上的障碍,都被倔强的吴静钰一一攻克。

今年10月,她在2019年世界跆拳道大奖赛索菲亚站女子49公斤级比赛中夺得金牌,时隔4年再度登上世界大赛最高领奖台。汗水和泪水的洗礼,终于让吴静钰在莫斯科迎来圆梦时刻。

也许是受到吴静钰顽强拼搏精神的鼓舞,中国队在此次总决赛中表现不俗,总共收获2金1银2铜,高居奖牌榜首位。

中国队的赵帅以及吴静钰、郑姝音,也分别被提名为世界跆拳道联盟年度最佳男女运动员。

本场比赛后,中国跆拳道队基本实现了东京奥运会4个级别的满额参赛,而男队方面也提前锁定1个名额。作为中国军团颇具实力的项目之一,中国跆拳道队将在东京向奥运金牌再次发起冲击。

完成“小目标”的吴静钰,其实还有一个“小秘密”。据记者了解,在出征2016年里约奥运会前,国际奥委会主席巴赫曾与吴静钰有个约定——如果她能在里约成就奥运三连冠,巴赫将亲自为她颁奖。然而,吴静钰在里约未能如愿。

对于明年的东京奥运会,吴静钰又给自己设定了新的“小目标”:“全力以赴争取好成绩,当然最好能让巴赫主席为我颁奖。”

小小“污染舱”传递气候变化警讯

化带来的影响”。

不仅是极端天气事件,气候变化对公共健康的影响也不可忽视。世界卫生组织在大会期间发布了一份有关全球气候变化和健康问题的报告,涉及100多个国家。报告显示,这些国家中近一半已经对公共健康面临的气候敏感健康风险包括中暑以及由极端天气事件引发的伤害或死亡等。

这份报告预计,到2050年,仅通过减少空气污染、实现《巴黎协定》目标,就能在全世界每年挽救约100万人的生命。

世界卫生组织总干事谭德塞说,“不仅我们的子孙后代要为气候变化买单,现在的人们也要付出健康代价”,为此“各国必须为应对气候变化以及保护现在和未来的健康投入所需的资源,这是道义上的当务之急”。

面对切实的风险,人们需要改变,从自己做起,降低对化石能源的依赖。还有一些研究显示,牲畜养殖也会带来大量温室气体排放。如果我们形成更健康的饮食习惯,改变肉类为主的膳食结构,也会减少对牲畜养殖的需求,进而减少相关排放。

哈克说:“人们需要更好地理解他们的日常生活习惯是对气候变化起到助推还是减缓作用。我们需要让更多人,从孩子到成年人,更好地了解这个问题。”

(新华社马德里12月7日电)



法国全国大罢工

12月5日,在法国巴黎,警察与游行示威者对峙。

法国在5日爆

发全国范围内的罢

工游行。据法国内

部统计,当天法

国超过70个城市

发生反对政府退

制度改革的游行示

威,游行总人数超

过80万人。

新华社发(子杨 摄)

北京首钢主场悼念吉喆

12月8日,在比赛中场休息时举行的悼念活动上,北京首钢队吉祥物“霹雳鸭”手举吉喆的名字。

当日,在2019~2020赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第14轮比赛中,北京首钢队主场对阵深圳马可波罗队。北京首钢俱乐部对五棵松体育馆进行特别布置,悼念5因病去世的首钢前锋吉喆。

新华社记者 翟晓宗 摄